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IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO         
Número/Ano: 02  Data: 19/09/2012 

Início: 14h00min  Término: 16h  

Local: Auditório do Inmetro – Rio de Janeiro - RJ 
 

PARTICIPANTES 
 
NOME ENTIDADE  
Paulo Coscarelli Inmetro 
Itamar Barreto ANATEL 
Mario William Esper Presidente do CBN 
Magali Malagó Inmetro 
Márcia de Barros Inmetro 
Maria Aparecida Martinelli Inmetro 
Márcia Cristina Oliveira ABNT 
Cezar Luciano C. de Oliveira MCTI/SETEC 
Geraldo Takeo Nawa Abinee 
João A. S. Delgado                                                                 ABIMAQ 
Mayard Samis Zolotar  Inmetro 
Marcelo Almeida Gadelha Inmetro 
Caetano Glavam Ulharuzo ABDI 
Mario Guitti Presidente do CBAC 
Hulda Oliveira Giesbrecht SEBRAE 
  

 
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Alfredo Lobo Inmetro 
João Batista Porto C. Moura Inmetro 
 
AGENDA 
 
1) Aprovação da Ata da 30ª Reunião Ordinária do CBN; 
2) Eleição para Presidência do CBN; 
3) Discussão de temas para Plano de Ação para a atividade de normalização; 
5) Assuntos gerais. 
 
ASSUNTOS TRATADOS 
 
 1.Abertura  
 
O Sr. Mario William Presidente do CBN, abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes e 
agradecendo a presença de todos. Em seguida o Sr. Paulo Coscarelli justificou a ausência do Sr. Alfredo 
Lobo.  
 
2 – Aprovação da Ata da 29ª RO  do CBN 
 
2.1 - O Sr. Mario William questionou se havia comentários sobre a minuta de Ata da 30ª RO e como não 
houve manifestações o documento foi aprovado na íntegra. 
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3 – Eleição para a Presidência do CBN 
 
3.1 - O Sr. Mario William questionou se havia candidato para a Presidência do Comitê. O Sr. Itamar 
Barreto, representante da Anatel, informou que recebeu o convite para assumir a Presidência do Comitê, 
mas como representa a Instituição teria que contar com o aval do Presidente da Anatel. Em seguida, 
informou que este aval foi concedido mediante uma consulta formal do Inmetro, que estava tudo certo com 
a sua indicação e que se sentia honrado com o convite. Por aclamação o Sr. Itamar foi eleito Presidente e o 
Sr. Mario William Vice Presidente do CBN para o período de 19/09/2012 a 19/09/2014. Em seguida o Sr. 
Itamar agradeceu a todos, assumiu os trabalhos da reunião e passou à apresentação de sua proposta de 
Plano de Trabalho para o Comitê.  
 
4 - Discussão de temas para o Plano de Ação para o CBN 
 
4.1 – O Sr. Itamar destacou que o Plano de Trabalho tem os seguintes desafios: 

• Buscar uma maior participação dos membros que compõem o CBN;  
• Criar Grupos de Trabalho para estudar assuntos ligados a Normalização; 
• Identificar assuntos para a pauta que sejam do interesse de todos;  
• Monitorar a aplicação do documento Estratégia Brasileira de Normalização pelos diversos órgãos 

reguladores;  
• Fazer um levantamento geral de toda a base de normas existentes a fim de realizar um diagnóstico 

de áreas ainda carentes de normas, bem como das normas que precisam ser  atualizadas.  
 

4.2 – O Sr. Itamar destacou ainda, que, dentre os desafios existentes, dois são de suma importante para o 
início da sua gestão: melhorar a comunicação e obter maior participação dos membros nas reuniões. 
 
4.3 - O Sr. Paulo Coscarelli concordou com o Sr Itamar e destacou que hoje o Comitê está esvaziado e 
ressaltou que é preciso envidar esforços para que o CBN seja um fórum representativo. Ressaltou ainda que 
a contribuição da ABNT é fundamental para essa revitalização do CBN já que possui a expertise na área de 
Normalização.  
 
4.4 – A Sra. Márcia Cristina, representante da ABNT, contextualizou sobre o processo de elaboração de 
normas e as oficinas de trabalho que tem feito junto com o SEBRAE. Segundo ela é possível constatar que 
as pessoas não conhecem normas e nem entendem  o processo de normalização, e que estas oficinas têm 
dado uma grande contribuição no aprimoramento do processo de normalização.  
 
4.5 -  O Sr. Mario William sugeriu que cada membro fizesse contato com os representantes que não estão 
participando e que o Plano de Trabalho fosse consolidado e apresentado na próxima reunião. Sugeriu ainda 
que fosse elaborado um amplo Plano de Comunicação sobre Normalização. 
 
4.6 – Ao final do debate o Sr. Itamar Barreto propôs os seguintes encaminhamentos: 

• Enviar o Plano de Trabalho aos membros para comentários e sugestões: 
• Consolidar o Plano de Trabalho e apresentar na próxima reunião. 

 
5 - Assuntos gerais 
 
5.1 – Nada mais havendo a tratar, o Sr. Itamar Barreto agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 
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